
Pomoc lidem po povodních chceme efektivní
a rychlou. Připravili jsme další kroky v
modernizaci energetiky, státní správu
otevíráme odborníkům
22.10.2024 - Sára Beránková | Starostové a nezávislí

Ve stavu legislativní nouze bude projednán návrh zákona o mimořádné podpoře osob
zasažených povodněmi letos v září.

„Naplňujeme své volební sliby, a proto tomto volebním období představujeme už třetí velkou novelu
české energetiky. Dvě předchozí přinesly zvýšení hranice instalovaného výkonu fotovoltaických
elektráren, pro které není nutná licence a zavedení principů sdílení elektřiny či komunitní
energetiky. Teď přicházíme s dalším krokem vpřed k moderní energetické infrastruktuře. Umožní
nám lépe využívat obnovitelné zdroje, což povede k větší stabilitě přenosových a distribučních sítí.
Nový model přinese efektivnější řízení spotřeby a výroby energie a tím přinese úspory jak
domácnostem, tak podnikům,” řekl 1.místopředseda Starostů a ministr průmyslu a obchodu Lukáš
Vlček.

Ve stavu legislativní nouze bude projednán návrh zákona o mimořádné podpoře osob zasažených
povodněmi letos v září. „Je nesmírně důležité, abychom co nejrychleji zareagovali na mimořádnou
situaci, do které povodně uvrhly tisíce rodin po celé republice. Během obnovy území nesmíme
zapomínat na podporu pečujících, kteří se starají o děti nebo nemohoucí osoby. Nesmíme dopustit,
aby čelili finančním obtížím kvůli delšímu uzavření vytopených škol nebo pečovatelských zařízení.
Proto chceme potřebné peníze poslat postiženým domácnostem přímo prostřednictvím prodloužení
výplaty ošetřovného tak, aby bylo vypláceno po celou dobu uzavření dané školy nebo pečovatelského
zařízení, a to až do konce března 2025. Rodinám, které přišly o střechu nad hlavou, nabídneme
mimořádnou finanční podporu na dočasné náhradní ubytování až do výše 24 tisíc korun měsíčně v
závislosti na počtu osob v domácnosti. Zákon chceme projednat ve stavu legislativní nouze proto, aby
se pomoc dostala k lidem co nejdříve,” představila hlavní pilíře pomoci postiženým rodinám
místopředsedkyně hnutí a poslankyně Starostů Michaela Šebelová.

Třetí čtení čeká novelu zákona o státní službě, která zjednoduší nábor odborníků z praxe a posílí
nezávislost státních zaměstnanců. „Chceme státní službu otevřít schopným lidem a zatraktivnit práci
v ní tak, aby mohla lépe sloužit našim občanům. Zjednodušíme uznávání vzdělání ze zahraničí a
posílíme důležitost zkušenosti z praxe. Zavádíme také lepší perspektivu kariérního růstu pro ty
úředníky, kteří nechtějí vykonávat manažerské pozice. Snažíme se dosáhnout debyrokratizace státní
správy, zjednodušujeme například služební hodnocení a zlepšujeme oceňování osobního výkonu.
Myslíme i na posílení ochrany vyšších úředníků před politickými tlaky například díky přesunu
nejvyššího státního tajemníka na Úřad vlády a vzniku nezávislé služební komise. Předpokládáme, že
novela povede k úsporám v řádu desítek milionů korun,” shrnul hlavní změny poslanec Starostů
Viktor Vojtko.

Na závěr týdne projednají poslanci v posledním čtení novelu zákona o zbraních. „Do právní normy
jsme zanesli dvě zásadní opatření. Tím prvním je povinnost podnikatelů v oboru zbraní a střeliva
neprodleně hlásit Policii České republiky podezřelé transakce zbraní či střeliva. Druhým opatřením
je umožnit Policii zajistit zbraň, střelivo či příslušné doklady v případě zjištění bezpečnostních rizik
spojených s konkrétní osobou. Zbraně budou nejprve fyzicky odebrány, následně dojde k objasnění



bezpečnostních informací,” uvedl poslanec Petr Letocha a dodal, že díky změnám bude možné lépe
předcházet potenciálně nebezpečným situacím.

Poslanci se začnou zabývat také státním rozpočtem na příští rok, který počítá s deficitem 241 miliard
korun. Vládou navržený rozpočet reflektuje dlouhodobé konsolidační úsilí a podporuje klíčové
oblasti, jako jsou vzdělávání, investice do infrastruktury, obrana a obnova povodněmi zasažených
oblastí.

„Navržený deficit je oproti srpnovému návrhu Ministerstva financí o 11 miliard vyšší. Toto navýšení
je důsledkem dodatečných výdajů na obnovu po zářijových povodních a také podpory vysokých škol.
Rozpočet jako celek jasně ukazuje, že vláda pokračuje v konsolidačním úsilí, aniž by ohrozila klíčové
oblasti růstu. Přes vysoké investice do infrastruktury a vzdělání, které je pro Starosty prioritou,
dochází k meziročnímu snížení deficitu o 41 miliard korun. Důležitou zprávou je, že rozpočet plní
Maastrichtská kritéria. Schodek veřejných financí se má snížit z 2,8 % HDP v roce 2024 na 2,3 %
HDP v roce 2025 a dále klesat na 1,4 % HDP v roce 2027. Zmíním také, že nastavené tempo
konsolidace staví Česko mezi premianty nejen v rámci našich sousedů V4, ale také v rámci celé EU,”
vyzdvihl hlavní přednosti rozpočtu předseda rozpočtového výboru Josef Bernard.

Poslanecký klub Starostů si dnes také volil na místo 1.místopředsedy klubu, které bylo uvolněno po
zvolení Ondřeje Lochmana do Senátu. Nově tak pozici většinovými hlasy získal poslanec Petr
Letocha.
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